Отчет онлайн-лекции профессора Фридберта Бомбоша

13 декабря 2017 года в УИЛ «Полигон инновационных идей» была проведена онлайн-лекция профессора Фридберта Бомбоша из Университета прикладных наук и искусств, г. Гёттинген (Германия). Данное мероприятие в лаборатории проводится в соответствии с Учебным планом программы «Современное предпринимательство на основе собственной идеи», не первый раз и у наших студентов всегда вызывает интерес, как в зарубежных странах молодежь участвует в предпринимательстве. С коллегами из Германии Сыктывкарский лесной институт сотрудничает в формате лаборатории «Полигон инновационных идей с 2011 года, а сама идея зародилась в 2009 году в ходе совместной работы в программе TEMPUS-IY (Ахтари, Финляндия).
Куратор лаборатории Людмила Еремеева приветствовала участников онлайн-лекции и представила зарубежному коллеге участников мероприятия - это студенты Сыктывкарского лесного института, образовательных учреждений Лесного образовательного кластера Республики Коми: Сыктывкарского лесопромышленного техникума, Сыктывкарского автомеханического техникума, Коми республиканского агропромышленного техникума.  Профессиональное общение на английском языке с Германией обеспечила начальник международного отдела Наталия Седусова.
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Профессор Фридберт Бомбош поблагодарил за предоставленную возможность продолжать инновационную идею, сплотившую нашу команду. Его слоган «Если вы перестанете совершенствоваться, вы перестанете быть лучшими!» стал для наших студентов девизом.
Фидберт Бомбош представил два доклада «Развитие молодежного предпринимательства в Германии» и «Идеи для развития бизнеса». Примеры бизнес инноваций, воплощенных студентами Университета прикладных наук и искусств г. Гёттингена весьма разнообразны и иногда идеи перекликаются с нашими студенческими разработками. За 22 года университетским сообществом было разработано 150 различных инновационных бизнес идей с участием 480 студентов (в среднем 7 проектов в год; 0,3 идеи на студента). Это хороший результат, при этом объем инвестиций в проект не может превышать 120 тыс. евро. Для сравнения за 5 лет нашими студентами разработано около 45 инновационных бизнес идей с участием 71 студента (в среднем 9 проектов в год; 0,6 идеи на студента). Это довольно высокий результат. 

Ф. Бомбош  рассказал о стимулирующих технологиях для студентов, способствующих открытию собственного бизнеса  и при этом выделив основную: Возможность сохранить свою мотивацию в безопасных условиях (учебная ситуация) при составлении бизнес-плана. Рассказал о государственной поддержке молодежного предпринимательства в Германии. Интересным для аудитории было образование всемирной федерации «Молодых профессионалов и предпринимателей», но не сам факт, а их возрастной ценз от 18 до 40 лет. Стало понятным, что взгляд на молодость на Западе более зрелый, чем и нас в России.
Рассказал об источниках инвестиционных ресурсов для проектов молодых людей в Германии, а также о значении компетенции преподавателей и кураторов, их роли в университетских центрах, способствовании развитию молодежного предпринимательства и при разработке проектов, отметил роль своих германских коллег-консультантов Стефана Кевелоха, Йорка Винклера и профессиональный управленческий подход в проекте «Полигона инновационных идей» куратора Людмилы Еремеевой. 

Ф. Бомбош представил возможные направления сотрудничества в области предпринимательства между Германией и Россией. Затем ответил на вопросы аудитории, студенты пообещали в дальнейшем задать вопросы по электронной почте, тем более, что профессор пообещал предоставить возможность консультационного взаимодействия. Фото наших участников мы отправим уважаемому профессору в Германию, как традиционную отметку о нашем сотрудничестве.
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